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Câu 1: Lực kéo về tác dụng lên một chất điểm dao động điều hòa có độ lớn

A. và hướng không đổi.

B. tỉ lệ với bình phương biên độ.

C. không đổi nhưng hướng thay đổi.

D. tỉ lệ với độ lớn của li độ và luôn hướng về vị trí cân bằng.

Câu 2: Đoạn mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp. Độ lệch pha [image: image2.png]


giữa điện áp và cường độ dòng điện trong mạch được cho bởi công thức
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Câu 3: Một vật dao động điều hòa, khi đi từ vị trí biên này đến vị trí biên kia thì:
A. Thế năng không đổi, cơ năng giảm rồi tăng.
B. Cơ năng không đổi, thế năng giảm rồi tăng.

C. Cơ năng không đổi, thế năng tăng rồi giảm.
D. Thế năng không đổi, cơ năng tăng rồi giảm.

Câu 4: Trong hệ SI, đơn vị cường độ điện trường là

A. Tesla (T).
B. Vôn(V).
C. Vôn trên mét (V/m).
D. Fara (F).
Câu 5: Âm có tần số 12 Hz là
A. Âm thanh.
B. Siêu âm.
C. Hạ âm.
D. Họa âm.

Câu 6: Mạch dao động điện từ điều hòa gồm cuộn cảm L và tụ điện C, khi giảm điện dung của tụ điện đi 4 lần thì chu kì dao động của mạch:

A. giảm đi 2 lần
B. tăng lên 4 lần
C. Tăng lên 2 lần
D. giảm đi 4 lần

Câu 7: Mạch dao động LC dao động điều hòa với chu kì T, khi đó

A. T = 
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C. T = 
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[image: image10.wmf]2

.

LC

p


Câu 8: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp thì các điện áp hiệu dụng có quan hệ 
[image: image11.wmf]3

UR = 3UL= 1,5UC. Khi đó trong mạch :

A. dòng điện trễ pha π /3 hơn điện áp hai đầu mạch.

B. dòng điện sớm pha π /3 hơn điện áp hai đầu mạch.

C. dòng điện trễ pha π /6 hơn điện áp hai đầu mạch.

D. dòng điện sớm pha π /6 hơn điện áp hai đầu mạch.

Câu 9: Trong thí nghiệm Y- âng với ánh sáng trắng, thay kính lọc sắc theo thứ tự là: vàng, chàm, tím. Khoảng vân được đo bằng 
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Câu 10: Trên một sợi dây đàn hồi dài 2,4 m, hai đầu cố định, đang có sóng dừng. Biết sóng truyền trên dây có tần số 100 Hz và tốc độ 80 m/s. Số bụng sóng trên dây là

A. 6.
B. 2.
C. 5.
D. 4.
Câu 11: Trong máy phát điện xoay chiều một pha, nếu rôto có 
[image: image17.wmf]p

 cặp cực và quay với vận tốc n vòng/phút thì tần số của dòng điện phát ra là
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Câu 12: Đặt điện áp 
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vào hai đầu đoạn mạch chỉ có cuộn cảm thuần thì cường độ dòng điện trong mạch là 
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Câu 13: Vật sáng AB đặt trước thấu kính hội tụ, cho ảnh 
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 Khoảng cách giữa AB và A’B’ là 90cm. Tiêu cự của thấu kính là

A. f = 30cm.
B. f = 20 cm.
C. f = 60cm.
D. f = 18 cm.
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Câu 14: Cho một chất điểm dao động điều hòa, sự phụ thuộc của ly độ vào thời gian được biểu diễn trên đồ thị như hình vẽ. 

[image: image30.png]



Câu 15: Một sóng cơ lan truyền trên một đường thẳng từ điểm O đến điểm M cách O một đoạn d. Biết tần số f, bước sóng ( và biên độ a của sóng không đổi trong quá trình sóng truyền. Nếu phương trình dao động của phần tử vật chất tại điểm M có dạng uM(t) = acos2(ft thì phương trình dao động của phần tử vật chất tại O là

A. 
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Câu 16: Tốc độ lan truyền của sóng điện từ lớn nhất trong môi trường nào?
A. nước.
B. Chân không.
C. Thạch anh.
D. thủy tinh.

Câu 17: Một sóng truyền theo trục Ox được mô tả bởi phương trình  
[image: image35.wmf].
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 trong đó x tính bằng mét, t tính bằng giây. Vận tốc truyền sóng là :

A. 2 m/s
B. 4 m/s
C. 8 m/s
D. 0,5 m/s
Câu 18: Nhận xét nào sau đây về đặc điểm của mạch dao động điện từ điều hòa LC là không đúng?

A. Năng lượng điện trường tập trung chủ yếu ở tụ điện

B. Năng lượng từ trường tập trung chủ yếu ở cuộn cảm

C. Điện tích trong mạch biến thiên điều hòa

D. Tần số dao động của mạch phụ thuộc vào điện tích của tụ điện

Câu 19: Mạch dao động tự do LC có L = 40 mH, C = 5 μF, năng lượng điện từ trong mạch là 3,6.10-4 J. Tại thời điểm hiệu điện thế giữa hai bản tụ là 8 V, năng lượng điện trường và cường độ dòng điện trong mạch lần lượt là:

A. 1,6.10-4 J; 0,1 A.
B. 1,6.10-4 J; 0,05 A.
C. 2.10-4 J; 0,05 A.
D. 2.10-4 J; 0,1 A.

Câu 20: Nhận định nào sau đây sai khi nói về dao động cơ học tắt dần?

A. Dao động tắt dần là dao động có biên độ giảm dần theo thời gian.

B. Lực ma sát càng lớn thì dao động tắt càng nhanh.

C. Dao động tắt dần có động năng giảm dần còn thế năng biến thiên điều hòa.

D. Trong dao động tắt dần, cơ năng giảm dần theo thời gian.

Câu 21: Tạo sóng ngang trên một dây đàn hồi Ox. Phương trình dao động của nguồn O là 
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 cm. Tốc độ truyền sóng trên dây là 5 m/s. Một điểm M cách nguồn Phát sóng O một khoảng x = 50 cm có phương trình dao động là

A. 
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Câu 22: Biểu thức li độ của vật dao động điều hòa có dạng 
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. Biên độ dao động A và pha ban đầu 
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 của vật lần lượt là
A. 
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Câu 23: Bước sóng là

A. Khoảng cách giữa hai điểm trên phương truyền sóng dao động cùng pha
B. Quãngđường sóng truyền được trong một chu kỳ
C. Quãng đường sóng truyền được trong nguyên lần chu kỳ
D. Khoảng cách giữa hai điểm trên phương truyền sóng dao động ngược pha
Câu 24: Một vật dao động điều hòa có phương trình x= Acos(ωt + φ). Gọi v và a lần lượt là vận tốc và gia tốc của vật. Hệ thức đúng là.
A. 
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Câu 25: Cho mạch điện như hình vẽ, bỏ qua điện trở của dây nối, ampe kế của điện trở không đáng kể, vôn kế điện trở vô cùng lớn. Biết E = 3V, R1 = 
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 ampe kế chỉ 0,3A, vôn kế chỉ 1,2V. Điện trở trong r của nguồn bằng

A. 
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Câu 26: Một đoạn mạch xoay chiều có 2 phần tử mắc nối tiếp R, C hoặc cuộn dây thuần cảm. Điện áp giữa hai đầu mạch điện và cường độ dòng điện qua mạch có biểu thức: u = 100
[image: image56.wmf]2

cos(100πt) V, i = 2cos(100πt - π/4). Đoạn mạch gồm: 

A. R và L có R = 50 Ω, ZL = 50 Ω


B. R và C có R = 50 Ω, ZC = 50 Ω

C. R và L có R = 40 Ω, ZL = 30 Ω


D. L và C có ZL = 30 Ω, ZC = 30 Ω

Câu 27: Một mạch dao động 
[image: image57.wmf]LC

 gồm một cuộn cảm 
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 μH và một tụ điện có điện dung 
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. Giả sử tại thời điểm ban đầu điện tích của tụ điện đạt giá trị cực đại 
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. Biểu thức của cường độ dòng điện qua mạch là
A. 
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Câu 28: Trong thí nghiệm Iâng về giao thoa ánh sáng, các khe S1,S2 được chiếu bởi ánh sáng đơn sắc. Khoảng cách giữa hai khe là a = 3 mm. Khoảng cách giữa mặt phẳng chứa hai khe và màn quan sát là D = 2 m. Dùng bức xạ đơn sắc có bước sóng λ = 0,6 μm. Tại M cách vân trung tâm 3,4 mm thu được:
A. Vân sáng thứ 9.
B. Vân sáng thứ 8.
C. Vân tối thứ 9.
D. Vân tối thứ 8.

Câu 29: Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với năng lượng dao động 
[image: image66.wmf]3
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. Trong quá trình dao động, độ lớn lực đàn hồi có giá trị cực đại là 2N và bằng 1N khi vật ở vị trí cân bằng. Biên độ dao động bằng:
A. 8 cm.
B. 2 cm.
C. 1 cm.
D. 4cm.

Câu 30: Cho dòng điện xoay chiều i = I0cosωt chạy qua mạch gồm điện trở thuần và cuộn cảm thuần mắc nối tiếp thì điện áp giữa hai đầu cuộn cảm thuần

A. cùng pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch.

B. sớm pha π/2 so với điện áp giữa hai đầu điện trở.

C. sớm pha π/4 so với điện áp giữa hai đầu điện trở.

D. sớm pha π/3 so với điện áp giữa hai đầu điện trở.

Câu 31: Tính chất nổi bật nhất của tia hồng ngoại là

A. Tác dụng lên kính ảnh.
B. Bị nước và thuỷ tinh hấp thụ mạnh.

C. Gây ra hiện tượng quang điện ngoài.
D. Tác dụng nhiệt.

Câu 32: Sóng có tần số 20Hz truyền trên chất lỏng với tốc độ 200cm/s, gây ra các dao động theo phương thẳng đứng của các phần tử chất lỏng. Hai điểm M và N thuộc mặt chất lỏng cùng phương truyền sóng cách nhau 22,5cm. Biết điểm M nằm gần nguồn sóng hơn. Tại thời điểm t điểm N hạ xuống thấp nhất. Hỏi sau đó thời gian ngắn nhất là bao nhiêu thì điểm M sẽ hạ xuống thấp nhất?
A. 
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Câu 33: Một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng. Trên dây, khoảng cách gần nhất giữa hai điểm dao động với cùng biên độ 2 mm và giữa hai điểm dao động có cùng biên độ 3 mm đều bằng 10 cm . Khoảng cách giữa hai nút sóng liên tiếp trên dây là?
A. 26,7 cm
B. 36 cm
C. 26,7 cm
D. 13,25 cm

Câu 34: Một con lắc đơn có chiều dài l = 0,992 m, quả cầu nhỏ có khối lượng m = 25 g. Cho nó dao động tại nơi có gia tốc trọng trường g = 9,8 m/s2 với biên độ góc αo = 4oC  trong môi trường có lực cản tác dụng. Biết con lắc đơn chỉ dao động được thời gian t = 50s thì ngừng hẳn. Lấy π = 3,1416. Xác định độ hao hụt cơ năng trung bình sau một chu kì.

A. 12.10-5 J
B. 2,4.10-5 J
C. 4,6.10-5 J
D. 1,2.10-5 J

Câu 35: Mạch dao động gồm cuộn dây cảm thuần có độ tự cảm 1 H và tụ điện có điện dung C. Tần số góc dao động riêng của mạch bằng 104 rad/s. Để tần số góc dao động riêng của mạch là 5.103 rad/s, thì cần phải ghép thêm tụ điện có điện dung C như thế nào vào mạch và có điện dung bằng bao nhiêu?

A. C. Ghép song song C1 = 10/3 nF với C
B. Ghép nối tiếp C1 = 10/3 nF với C.

C. Ghép song song C1 = 30 nF với C.
D. Ghép nối tiếp C1 = 30 nF với

Câu 36: Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng trắng có bước sóng 0,38 μm ≤ λ ≤ 0,76 μm, hai khe cách nhau 0,8 mm; khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe tới màn là 2 m. Tại vị trí cách vân trung tâm 3 mm có những vân sáng của bức xạ: 

A. λ1 = 0,40 μm và λ2 = 0,60 μm                             B. λ1 = 0,47 μm và λ2 = 0,64 μm 

C. λ1 = 0,48 μm và λ2 = 0,56 μm                             D. λ1 = 0,45 μm và λ2 = 0,62 μm 

Câu 37:  Đoạn mạch A, B được mắc nối tiếp theo thứ tự, cuộn dây với hệ số tự cảm 
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, biến trở R và tụ điện có điện dung 
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F. Điểm M là điểm nối giữa R và C. Nếu mắc vào hai đầu A,M một ắc quy có suất điện động 12V và điện trở trong 
[image: image73.wmf]4
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thì có dòng điện cường độ 0,1875 A. Mắc vào A,B một hiệu điện thế 
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(V) rồi điều chỉnh 
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thì công suất tiêu thụ trên biến trở đạt cực đại bằng 160W. Tỉ số 
[image: image77.wmf]1
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A. 0,25.
B. 0,125.
C. 0,45.
D. 1,6.

[image: image85.wmf]cm

t

x

)

4

cos(

4

p

p

+

=

Câu 38: Hình vẽ 3a là mạch điện AB và hình vẽ 3b là đồ thị sự phụ thuộc của điện áp uMB giữa hai điểm M, B khi khóa K mở và đóng theo thời gian t. Biết giá trị của điện trở R gấp 2 lần điện trở r của cuộn dây. Giá trị điện áp hiệu dụng UAB giữa hai điểm A, B bằng:


A.166,5V.               
B. 122,5V.           


C. 187,1V.     

D. 136,6V

Câu 39. Trên mặt chất lỏng tại 2 điểm A và B đặt 2 nguồn giống hệt nhau, dao động với phương trình: 
[image: image78.wmf](
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Tốc độ truyền sóng trên mặt chất lỏng là 
[image: image79.wmf](
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40cm/s.

 Một điểm M trên mặt chất lỏng dao động với biên độ cực đại cách AB đoạn 4(cm); giữa M và trung trực có 2 gợn lồi khác. Khi dịch chuyển nguồn sóng tại B đến điểm C cách B đoạn 
[image: image80.wmf](
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217cm

 dọc theo phương AB thì M vẫn dao động với biên độ cực đại; giữa M và trung trực của AC tăng thêm 2 gợn lồi. Số điểm dao động với biên độ cực đại trên đoạn AC lúc này là:


A. 11                         B. 12                            C. 23                            D. 22
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Câu 40. Một con lắc đơn có chiều dài 1,92 m treo vào điểm T cố định. Từ vị trí cân bằng O, kéo con lắc về bên phải đến A rồi thả nhẹ. Mỗi khi vật nhỏ đi từ phải sang trái ngang qua B thì dây vướng vào đinh nhỏ tại D, vật dao động trên quỹ đạo AOBC (Hình 2). Biết TD = 1,28 m và 
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. Bỏ qua mọi ma sát. Lấy 
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. Chu kì dao động của con lắc là:

A. 2,61 s             B. 0,266 s                       C. 1,04 s              D. 5,2 s
----------- HẾT ----------
Thí sinh KHÔNG được sử dụng tài liệu. Giám thị không giải thích gì thêm.
Phương trình li độ của chất điểm là


A. �EMBED Equation.3���


B. �EMBED Equation.3���


C. �EMBED Equation.3���


D. �EMBED Equation.3���
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